

ADDENDUM #1



PROJECT: 2020 Crack Seal Program
BID NO: 19-056
FROM: John Cain
DATE: April 16, 2020

Questions and Answers

1. *Will a certified check be accepted for the 5% bid bond?*
Answer: Yes, the City will hold the checks until the contract is awarded.
2. *What are the working hours and days we are allowed to perform work for this project?*
Answer: Normal business hours for weekdays and as approved for weekend days.
3. *Does the compressed air used to clean out the cracks need to be heated if we are applying crack seal at or above 40 degrees F?*
Answer: No.
4. *Will the city be providing a bid quantity for the amount of crack seal?*
Answer: Yes, the estimated quantity is 55,000 lbs. This is only an estimate and is no way a guarantee of actual quantity required.
5. *Does the city have a preferred blotter material?*
Answer: Sand.
6. *What are the requirements/specs for traffic control?*
Answer: The contractor shall provide traffic control for two way local traffic using flaggers, signage and cones.
7. *Will the city provide a storage area for the pallets of crack seal?*
Answer: Yes.
8. *Will the city provide the contractor access to a skid or other equipment to unload the trailer loads of crack seal?*
Answer: Yes.
9. *Will the contractor or the city be responsible for weed spraying prior to weed removal? This quantity is difficult to measure this time of year prior to the weeds coming through the cracks, or would the city like this as an add on?*
Answer: The City will spray any weeds in the roadway.

Clarifications and Additions

1. None this addendum

Plan Revisions

1. None this addendum

Acknowledgement in Receipt of Addendum

FIRM NAME: _____

BY:(*Printed*) _____

BY:(*Signature*) _____ TITLE: _____

Note: A signed acknowledgement in receipt of this addendum **MUST** be included with your bid proposal.